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Schválen rozpočet 

ve výši 76,3 mil. Kč

Zastupitelstvo městského obvodu Mi-
chálkovice projednalo na svém prosin-
covém zasedání návrh rozpočtu měst-
ského obvodu Michálkovice na rok 
2025. Zastupitelstvo rozpočet přija-
lo jednomyslně. Celkový objem roz-
počtu činí téměř 76,3 milionu Kč. Při 
srovnání s  minulostí zjistíme, že se 
jedná o rekordní výši rozpočtu.

Graf výše rozpočtu 

v posledních letech

Do roku 2025 s rekordním rozpočtem
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta
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Zájezd pro seniory 

do Krakova

Michálkovický advent 

začal velkolepě

8
pokračování na str. 2

Mikulášská nadílka 

na naší škole

Bytový dům a revitalizace parku 

podmíněny získáním dotací

Nejvýznamnějšími plánovanými in-
vestičními položkami jsou dvě akce 
v  oblastech bytového hospodářství 
a péče o veřejný prostor.  

V rámci bytového hospodářství se jed-
ná o fi nanční prostředky plánované na 
realizaci výstavby komunitního domu 
pro seniory. Tato akce je samozřejmě 
podmíněna získáním dotace a  úvě-
ru v rámci programu Dostupné bydle-
ní, o které jsme požádali v závěru roku 
Státní fond podpory investic. 

V případě, že se podaří dotaci získat, 
bude to znamenat z hlediska rozpočtu 
ještě jeho navýšení. Naopak v případě, 
že se dotaci nepodaří získat, lze počí-
tat s tím, že fi nanční prostředky vyčle-
něné v našem rozpočtu na tuto inves-
tici budou přesunuty na jiné akce.

Stejná logika platí také v  případě in-
vestice plánované pro revitalizaci ve-
řejného prostoru. Konkrétně se jedná 
o revitalizaci parku na Michalském ná-
městí. I na tuto akci se budeme sna-
žit získat dotaci a její realizace je v le-
tošním roce podmíněna jejím získáním. 
Pokud nebudeme úspěšní, budou fi -
nanční prostředky přesunuty na jiné 
investiční akce v rámci našeho zásob-
níku.

Revitalizace zahrady mateřské 

školy a kolárna na základce

Třetí největší investicí z hlediska obje-
mu fi nančních prostředků je revitali-
zace zahrady mateřské školy. Městský 
obvod má zpracován projekt, který 
obsahuje umístění celé řady nových 
prvků, jež zvýší atraktivitu zahrady pro 
její uživatele, tedy děti. 
Bude vybudován prostor pro míčové 
hry, nové zastřešené pískoviště, nová 
herní sestava, robinsonáda, zahradní 
sprcha, ohniště, nový mobiliář, a to vše  
bude provázeno novou výsadbou a te-
rénními úpravami. V  některém z  dal-
ších zpravodajů představíme projekt 
blíže a věříme, že se bude líbit.
V letošním roce také počítáme s reali-
zací kolárny v základní škole. Ta umož-
ní bezpečné zaparkování 30 kol a té-
měř 40 koloběžek. Přitom se rovnou 
počítá s prostorem pro další dodateč-
ná parkovací stání, pokud by se ukáza-
lo, že uvedená kapacita nebude stačit. 

Investice plánovány i v dalších 

oblastech

I v  ostatních oblastech jsou plánová-
ny investice. Nejvíce v oblasti dopravy, 
kde bychom rádi konečně realizovali 
rekonstrukci v oblasti Rajská-Binarova. 
Komunikace Binarova již dlouho volá 

Pokud se podíváme na skladbu roz-
počtu, pak lze pozitivně hodnotit, že 
téměř 28 milionů Kč je plánováno na 
investice do majetku. To je celých 36 % 
schváleného rozpočtu. 
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po zásadní opravě. Vedení městského 
obvodu trvalo velmi dlouho, než jsme 
získali pozemky pod touto komunikací 
do majetku. V příštím roce pak plánu-
jeme realizaci její rekonstrukce, na níž 
bychom rádi získali transfer z rozpoč-
tu města.
V  oblasti dopravy se zaměříme i  na 
přípravu některých investic pro bu-
doucnost. Jde zejména o přípravu re-
konstrukce točny včetně přilehlého 
veřejného prostoru a také přípravu na 
zvýšení bezpečnosti přístupu do ško-
ly, kdy bychom rádi připravili projekt 
na prodloužení chodníku na ul. U Kří-
že. Plánována je také realizace dal-
ších bezpečnostních opatření v oblasti 
dopravy.

Další investiční prostředky nalezneme 
v  rezervě na výkup nemovitých věcí. 
Připraveny jsou také peníze na drob-
nější akce v  dalších oblastech (spor-
tovní infrastruktury, kultura apod.)

Zachováváme služby občanům 

i podporu volného času

V  rozpočtu počítáme se zachováním 
stávající podpory organizací v  oblas-
tech sportu, volného času i  kultury. 
Připraveny jsou peníze na pokračování 
kroužkovného.
Nedílnou součástí rozpočtu jsou rovněž 
prostředky na činnost volnočasové-
ho klubu pro děti a mládež, který opět 
bude připravovat zajímavé aktivity pro 
naše děti v odpoledních hodinách, tak 
aby mohly smysluplně trávit volný čas. 
O prázdninách pak bude klub provozo-
ván v hodinách dopoledních a připra-
vovat program pro děti, které zrovna 
nebudou z Michálkovic pryč.

Výdaje ve vybraných oblastech v mil. Kč.

Do roku 2025 s rekordním rozpočtem

pokračování ze str. 1 Nezapomínáme ani na podporu senio-
rů, kdy jsou opět vyčleněny fi nance na 
zájezdy, činnost klubu seniorů, ale také 
služby Senior taxi a dovoz obědů. 
Pro děti školkového věku tak připravu-
jeme opětovně krátký ozdravný pobyt, 
kterého se budou moci zúčastnit i  je-
jich rodiče či prarodiče.
V neposlední řadě počítáme s realiza-
cí oblíbených akcí, jako jsou Michal-
Fest, Pálení čarodějnic, Michálkovické 

strašení, rozsvícení stromečku a mno-
ha dalších.

Růst rozpočtu v důležitých 

sektorech

V  letošním roce dochází ke zvýšení 
rozpočtu ve všech klíčových sektorech 
důležitých pro rozvoj obce. Většinou 
za tím stojí právě plánované investice, 
ale obec nezanedbává ani běžné vý-
daje na opravy a udržování majetku. 
Tyto výdaje jsou mnohdy  považovány 

mediálními ekonomickými pseudo-
analytiky za méněcenné, ale skuteč-
nost je jiná. Majetek bez pravidelné 
údržby chátrá, a  odpovídající úroveň 
uvedených výdajů je tak předpokla-
dem odpovědné politiky, i když se při 
realizaci takových akcí nikde nestříha-
jí pásky.

Jsme například rádi, že přes ne úplně 
příznivou situaci poskytujeme školám 
plné prostředky na odpisy, které jsou 

soustřeďovány v investičním fondu or-
ganizací. Díky tomu si mohou školy fi -
nancovat mnoho investic samy z  na-
šetřených prostředků. Třeba mateřská 
škola si tak v loňském roce fi nancovala 
z těchto svých zdrojů očistu a nátěr fa-
sády či rekonstrukci schodiště.  
I když ze zkušeností víme, že ne všech-
ny plánované aktivity jsou nakonec rea-
lizovány, věříme pevně v to, že se nám 
toho podaří co nejvíce a že tím udělá-
me Michálkovice zase o něco hezčí.

Práce na stabilizaci svahu u mostu na silnici III/4721, 
Ostrava, ul. Petřvaldská nejsou zdaleka hotovy. Re-
konstrukce zahrnuje stabilizační práce v oblasti mostu 
v délce cca 250 metrů. Hlavním cílem je zajištění paty 
tělesa silnice, která byla ohrožena rozsáhlými svaho-
vými posuvy. Stav si vyžádal okamžitou reakci a kom-
plexní uzávěru, aby byla zajištěna bezpečnost řidičů.

Provedená částečná sanace nyní umožňuje průjezd. 
Od půlky prosince až do 31. března 2025 tak bude sil-

nice otevřena pro veřejný provoz po provizorním po-
vrchu, což je výhra nejen pro řidiče, ale i pro občany 
bydlící na neofi ciálních objízdných trasách. Obzvláš-
tě nyní v zimě.

Práce na defi nitivní stabilizaci svahu budou pokračo-
vat na jaře. Pokud vše půjde dobře, měla by být Petř-
valdská na daném úseku uzavřena již jen zhruba tři 
týdny v měsíci dubnu. 

Oprava ulice Petřvaldská: Silnice opět 

otevřena pro řidiče
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Hlavním bodem jednání rozpočet

Těsně před vánočními svátky se sešlo ke svému zasedání za-
stupitelstvo. Nejdůležitějším bodem programu bylo schvá-
lení rozpočtu na rok 2025 a rozpočtového výhledu. Staros-
ta Michálkovic Martin Juroška rozpočet stručně prezentoval. 
Omluvil se také za chybu v  součtu v  příjmech rozpočtu 
v materiálech, které byly doručeny zastupitelům, a upozor-
nil na novou přílohu, která již byla správně.
Pokud jde o samotný rozpočet, Jedná se o rozpočet ve výši 
téměř 76,3 mil. Kč, přičemž je naplánován poměrně velký 
objem investic. Rozpočet je nejvyšší za poslední roky. Sta-
rosta rovněž v rámci úvodního slova upozornil, že největší 
investiční akce jsou podmíněny získáním dotací. V případě, 
že dotace získány nebudou, tak fi nanční prostředky budou 
převedeny na jiné položky. Prezentoval také některé akce 
plánované v rámci rozpočtu. 
Součástí rozpočtu bylo také schválení rozpočtového výhle-
du na příští střednědobé období. I tam je počítáno s případ-
ným přijetím dotace a úvěru na výstavbu nového bytové-
ho domu.
Jak rozpočet, tak rozpočtový výhled byly přijaty  všemi pří-
tomnými členy zastupitelstva městského obvodu Michálko-
vice.

Navýšení majetku svěřeného školám

Dalším důležitým bodem jednání bylo navýšení svěřené-
ho majetku našim školským příspěvkovým organizacím. 
K tomu dochází vždy jednou za čas v souvislosti s poříze-
ním nového majetku nebo v souvislosti s technickým zhod-
nocením majetku dosavadního.       
V případě mateřské školy šlo konkrétně o provedenou re-
konstrukci oplocení. V případě základní školy bylo investic 
více. Jednalo se o rekonstrukci víceúčelového sportovního 
hřiště u školy, vybudování workoutového hřiště v areálu ško-
ly, rekonstrukci kotelny, pořízení kamerového systému a rea-
lizace wifi  sítě.
V souvislosti s provedenými investicemi bylo nutno aktua-
lizovat přílohy zřizovacích listin škol. Zastupitelstvo rovněž 
jednomyslně přijalo předložený návrh.

Sociální fond a diskuze o bytech

Zastupitelé Erik Harajda a  Jakub Romba v  rámci diskuze 
namítali přidělení bytu pracovnici obce za (podle nich) ne-
přiměřeně nízké nájemné. Starosta sdělil, že dotčená pra-
covnice, resp. její rodina, byla postižena povodní s  tím, že 

považuje za normální, že jí chtěl zaměstnavatel v této těž-
ké situaci pomoci. „Vzhledem k  tomu, že přišla o  bydle-
ní, tak jí byla nabídnuta možnost dočasně užívat byt a byla 
s ní uzavřena nájemní smlouva,“ vysvětluje starosta. Pokud 
jde o výši nájemného, tak starosta vysvětlil, že nájemné pro 
uvedenou pracovnici bylo na stejné úrovni jako nájemné pro 
ostatní nájemce.

Zastupitel Jakub Romba pak vyprovokoval k  ostré reak-
ci starostu svým sdělením, že „když se podíváte na zvonky, 
tak prostě velká část těch nájemníků má jména třeba stejná, 
jako jsou jména na kandidátních listinách koaličních stran. 
To tak bohužel je, to mi připadá na tom zvláštní.“ Staros-
ta na to mj. reagoval tím, že ani jeden z jeho zastupitelů ani 
kandidátů nemá obecní nájemní byt. Dodal, že smysl tako-
vých vystoupení pana Romby na zastupitelstvu je šířit závist 
a falešnou představu, že obecní byty jsou za nízké nájem-
né přidělovány zastupitelům či kandidátům koaličních stran, 
což vůbec neodpovídá realitě.  Pokud se nějaké shodné jmé-
no skutečně objeví, tak jde o marginální jev a není na tom 
v obci o velikosti Michálkovic nic podivného. 

Diskuze se rozvinula u návrhu na úpravu Zásad pro použití 
sociálního fondu. Jejich smyslem je určit pravidla pro čerpá-
ní sociálního fondu zaměstnanců obecního úřadu. Neměnila 
se tedy celková výše přídělů do fondu, ale výše jednotlivých 
předpokládaných plnění. 

Zastupitel Harajda navrhoval přidat odměnu za „věrnost“ 
resp. za pracovní výročí, tedy že by zaměstnanec mohl čer-
pat odměnu např. při výročí 20 let setrvání u zaměstnava-
tele. Starosta sdělil, že s  tím nemá žádný problém, ať dají 
zastupitelé konkrétní návrhy. Na to reagovali zastupitelé Da-
vid Truhlík a Erik Harajda s konkrétními návrhy. Po diskuzi 
však bylo dohodnuto, že si k problematice zastupitelé sed-
nou u starosty a případně dají dohromady smysluplný návrh 
třeba na příštím zasedání.

V rámci zprávy o činnosti starosta informoval zejména o po-
dání žádosti o dotačně úvěrovou podporu ze státního fondu 
na podporu investic na výstavbu bytového domu pro senio-
ry. Žádost byla dle jeho sdělení podána a několik dnů před 
jednáním zastupitelstva jsme byli požádáni o  její doplnění. 
Vzhledem k blížícím se svátkům podal úřad žádost o pro-
dloužení lhůty. Doplnění se týká částečně rozpočtu a čás-
tečně příloh žádosti, konkrétně posudků na budoucí cenu 
nemovitosti. Starosta vyjádřil přesvědčení, že vše se stihne.

Na závěr zasedání popřál starosta všem pěkné svátky a po-
přál také kolegyním a kolegům hodně zdraví a štěstí.    

Ze zasedání zastupitelstva

Michálkovičtí hasiči z jednotky sboru dobrovolných 
hasičů (JSDH) získali nové vybavení díky dotaci Mo-
ravskoslezského kraje. Tato fi nanční podpora, ve výši 
171 750 Kč, pokryla náklady spojené s řešením povodní 
a umožnila jednotce obnovit a doplnit potřebné pro-
středky pro efektivní zásahy.

Dotace byla poskytnuta na základě vyčíslení nákladů, 
které hasiči předložili kraji. Po obdržení výzvy k podá-
ní žádosti byla fi nanční podpora schválena a následně 
využita na pořízení vybavení.

Byly pořízeny např. nové zásahové hadice, ochranné 
oděvy, pracovní oděvy včetně rukavic a brodicích kal-
hot. Součástí investice byly také servisy a opravy tech-
niky, náhradní díly a  další potřebné součástky, které 
přispějí k lepší připravenosti na mimořádné situace, 
jako jsou povodně či jiné krizové události.

Díky této investici jsou michálkovičtí hasiči lépe vyba-
veni na zvládání náročných situací a mohou i nadále 
poskytovat pomoc obyvatelům v případě ohrožení. 

Nové vybavení pro hasiče díky krajské dotaci
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Občané Michálkovic se mohou i  v  příštím roce těšit 
z toho, že nebudou muset platit poplatky za držení psů. 
Vedení obvodu se rozhodlo nepřistupovat k zavádění 
těchto poplatků s ohledem na snahu nezatěžovat oby-
vatele dalšími fi nančními nároky.

Stále však platí povinnost registrovat psy na úřadu 
městského obvodu. Občané, kteří poplatky v minulém 
roce zaplatili bankovním převodem, obdrželi na konci 
roku jejich vrácení. „Žádáme všechny majitele psů, aby 
si zrušili trvalé příkazy  k úhradě poplatků, pokud je měli 
nastaveny,“ uvedl starosta Michálkovic Martin Juroška. 

Michálkovice opět bez poplatků za psy

Dne 10. prosince 2024 se uskutečnil 
oblíbený zájezd pro seniory z měst-
ského obvodu Michálkovice na vá-
noční trhy do malebného Krakova. 
Ráno v  6:30 hodin se účastníci se-
šli před Kulturním domem Michál-
kovice, kde na ně čekal pohodlný 
autobus, který je dovezl do tohoto 
kouzelného polského města.

Po příjezdu do Krakova byl prvním 
zastavením  majestátní královský 
hrad Wawel s  gotickou katedrálou 
sv. Stanislava a Václava, který se tyčí 
nad řekou Vislou a je symbolem pol-
ské historie a kultury.  Po procházce 
po Královské cestě ve Starém měs-
tě, která je lemována malebnými bu-
dovami, historickými památkami 
a  kouzelnými obchůdky, se senioři 
vydali na oběd do útulné restaura-
ce Kavaleria. V příjemném prostředí 

si hosté vychutnali oběd složený ze 
dvou chodů, přičemž druhým cho-
dem byl výborný řízek.

Po obědě se skupina vydala na ná-
městí Rynek Główny, kde se kona-
ly vánoční trhy. Atmosféra byla je-
dinečná – stánky plné vánočních 
dekorací, řemeslných výrobků a  la-
hodných pokrmů vytvářely nezapo-
menutelnou vánoční náladu. Senioři 
si s radostí nakoupili vánoční dárky 
a suvenýry, které jim budou připomí-
nat tento krásný den. 

Po příjemně stráveném dni plném 
zážitků a radosti se senioři v pozd-
ních hodinách vrátili do Michálkovic, 
obohaceni o nové vzpomínky a pří-
jemné zážitky. 

Akce byla velmi úspěšná a senioři se 
už nyní těší na další podobné výlety, 
které se pro ně plánují.

Jaromíra Valder Jakubcová, 
referent kultury

Zájezd pro seniory na vánoční trhy do Krakova
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Již tradičně uspořádal městský obvod Michálkovice v miku-
lášský předvečer 5. prosince na Michalském náměstí slav-
nostní Rozsvícení vánočního stromu. 
Při setmění ve čtyři hodiny se v parčíku na náměstí sešla asi 
tisícovka lidí. Z reproduktorů u pódia se ozývaly krásné vá-
noční koledy. Protože teploměr za jasného večera nemilo-
srdně směřoval pod nulu, návštěvníkům přišly docela vhod 
stánky se svařeným vínem, punčem, horkou medovinou či 
teplým trdelníkem. Koupit si ale mohli i perníčky, bižuterii 
nebo svítící hračky.
Ve tři čtvrtě na pět na podium vystoupil starosta obvodu 
Martin Juroška, aby zahájil kulturní program. Pak celé po-
dium zaplnilo pod vedením paní učitelky Jany Zetkové více 
než 25 žáků michálkovické základní školy v krásných čer-
vených santaclausovských čepičkách, kteří zazpívali klasic-
ké „Rolničky“, nádhernou Nohavicovu „Kometu“ a  Gotto-
vy „Srdce nehasnou“. Následovalo ještě taneční vystoupení 
žáků, a to nejprve sólo na melodii „Last Christmas“ a poté 
skupinové na strhující karibské rytmy písničky „Pedro“.
V pět hodin pak začalo vystoupení skupiny Děda Mládek 
Illegal Band, jejichž sedm členů vedených Marcelem Mar-
kem a vybavených bendžem, trombónem, baskytarou, či-
nely, kytarou, bubnem i netradiční valchou hraje nesmrtel-
né písničky Ivana Mládka. Diváci tak mohli slyšet skladby 
„Hlásná Třebáň“, „Co bychom se báli na Prachovské ská-
ly“, „Medvědi nevědí“, „Linda“, „Když je v Praze abnormál-
ní hic“, „Z Opavy rychlík jede do Prahy“, „Brno je zlatá loď“ 
a  „Jožin z bažin“, ale také Matuškovu „Slavíci z Madridu“ 
a Werichovu „Život je jen náhoda“. O tom, že se písničky lí-

bily, svědčil dav diváků a zejména divaček vlnících se v ryt-
mu. Hezkým momentem vystoupení bylo, když kapelník po-
zval na podium malou holčičku z publika, aby zpívala s nimi. 
Diváci si také mohli vyslechnout krátkou přednášku o tom, 
jak se hraje na valchu.
Ve tři čtvrtě na šest popřál pan starosta Martin Juroška 
všem pěkné vánoční svátky a mnoho štěstí v novém roce. 
Pak předal slovo místostarostovi Vladimíru Kozlovi, který 
kromě přání především odpočítal od deseti do „teď“, načež 
se rozsvítil krásný modro-bílý vánoční stromek v trolejbu-
sové smyčce. Závěrečné minuty akce do šesté patřily nád-
hernému ohňostroji, doprovázenému písničkou Hany Zago-
rové „Zima, zima, zima, zima“.
A co na akci říkali diváci? Všem osloveným do jednoho se 
líbila a kromě Honzy, který žertem řekl, že kvůli ní přijel až 
z Karlových Varů, kde momentálně pobývá, všichni chodí 
na tuto akci každý rok. Bohumíra s Petrou nezávisle na sobě 
shodně dodaly, že je na ní příjemná pohoda a malý Seba-
stián se nejvíc těšil na rozsvícený stromeček.
Nezbývá tedy závěrem nic jiného než organizátorům i vy-
stupujícím velmi poděkovat za skvělý program. Pan staros-
ta se sice omluvil za to, že nezajistil sníh, ale to, myslím, ni-
komu nevadilo a možná by účastníci ke konci spíše uvítali, 
kdyby svatý Petr trochu přitopil.

Ing. Jan Dvořák

Michálkovický advent začal krásně a velkolepě
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Více než stovka dětí se v neděli sešla 
na Mikulášské nadílce. Celou akci za-
hájil krátce starosta Martin Juroška, 
který však velmi rychle uvolnil mís-
to na podiu zástupu čertů a  andě-
lů, kteří se dětem věnovali až do pří-
chodu tolik očekávaného Mikuláše.

Pro děti byly připraveny soutěže 
a tanečky. Vše dopadlo na jedničku. 
Mikuláš byl spokojen a dětem rozdal 
balíčky. Děti i rodiče odcházeli nad-
šeni.

Velký potlesk komisi rady pro kultur-
ní a volnočasové aktivity pod vede-
ním Petry Juroškové a všem dalším 
dobrovolníkům. Děkujeme i  spon-
zorům Potravinám Lindale (bývalá 
Švarná Hanka) a fi rmě Poháry Bauer.

Do KD Michálkovice přišel Mikuláš

Ve čtvrteční odpoledne 12. 12. ožily chodby naší michál-
kovické školy veselým předvánočním mumrajem. Konal 
se tradiční školní jarmark, který každoročně přináší je-
dinečnou příležitost ukázat kreativitu, šikovnost našich 
žáků a zároveň podporuje různé školní aktivity. To vše 
vytvořilo velmi příjemnou atmosféru, která přilákala 
mnoho návštěvníků, včetně rodičů, sourozenců i přátel. 

Hlavními hvězdami jarmarku byli samozřejmě samotní 
žáci. Ti se už týdny předem pilně připravovali a vyrábě-
li své originální produkty pod vedením zkušených pe-
dagogů. Na stáncích tak mohli návštěvníci obdivovat 
širokou škálu výrobků – od nejrůznějších vánočních oz-
dob, svícnů přes papírové hvězdy, roztomilé sněhuláč-
ky a barevné stromečky až po voňavé perníčky.

Pro všechny zájemce bylo připraveno sladké i slané po-
hoštění vytvořené z nejrůznějších dobrot, které upekli 
a přinesli samotní učitelé. 

Vánoční jarmark
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Klub 55+ sdružující michálkovické 
občany staršího věku se v roce 2024 
úspěšně rozrostl na padesát členů, 
z  nichž polovina se aktivně zúčast-
ňuje pořádaných akcí a  zapojuje do 
dění.

Klub se během roku sešel 25krát na 
pravidelných schůzkách pořáda-
ných jednou za dva týdny v komunit-
ním centru v Michálkovicích nedale-
ko areálu hasičské zbrojnice. Dámská 
část osazenstva většinou vytváří růz-
né dekorativní prvky pro nadcháze-
jící akce a  svátky, pánové se věnu-
jí sportovním aktivitám nebo vaření 
- velmi oblíbená je tradiční „vaječina“ 
a opékání párků.

Členové klubu pravidelně vypomáha-
jí při kulturních akcích dětského klu-
bu, který sídlí ve stejné budově, ať už 
to bylo pálení čarodějnic, Den Země, 
Den dětí, nebo Halloween. Zapojují 
se i  do obecních akcí, například Mi-
chalfest.

Nedílnou součástí činnosti klubu 
jsou také výlety, zejména po Morav-
skoslezském kraji. První výlety byly 
„doma“ - prohlídka betlémů na Slez-
skoostravském hradě a návštěva ma-
sopustu v centru Ostravy. „Loni jsme 
se nejdále podívali do lázní Luhačo-

Jaký byl rok 2024 v Klubu 55+

vic, ale i  na řadu dalších míst, ať to 
byla Slezská Harta, zámek v  Kuní-
ně, kostel v Hrabové či muzeum Tat-
ra v Kopřivnici,“ říká předseda Klubu 
55+ František Bolfík.

Zajímavé jsou pro členy klubu i zájez-
dy pořádané michálkovickou radnicí. 
Takto se podívali například na zámek 
Buchlovice či na vánoční trhy v pol-
ském Krakově.

Ze sportovních aktivit vzbudila zájem 

návštěva michálkovické kuželny nebo 
bowling na Kamenci. Osm členů Klu-
bu 55+ také založilo tzv. Cyklopartu 
pro fanoušky výletů na kolech. „Dali 
jsme si za úkol najet každý alespoň ti-
síc kilometrů, ale splnit se to podařilo 
jen dvěma. Snad nás bude příští rok 
víc,“ přeje si předseda Bolfík.

První schůzka roku 2025 se koná 
9. ledna, na které bude Klub 55+ plá-
novat činnost na letošek.

Celý výtěžek z  jarmarku bude vy-
užit na podporu školních aktivit, 
jako jsou výlety, exkurze a různé dal-
ší kulturní akce. Jarmark tak nejen 
pobavil a inspiroval, ale také přispěl 
k dobré věci.

V závěru odpoledne celou akci obo-
hatilo také vystoupení školního pě-
veckého sboru pod vedením paní 
učitelky Jany Zetkové, kdy děti za-
zpívaly všem příchozím známé vá-
noční písně a koledy. Nechybělo ani 
rozsvícení vánočního stromečku, 
který stojí u vchodu do budovy.

Děkujeme všem, kteří přišli a  pod-
pořili naše šikovné děti. Těšíme se 
na další ročník plný nových nápadů 
a zážitků!

Mgr. Gabriela Davidová
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V úterý 3. 12. se vydali vybraní žáci 8. tříd naší ZŠ Michálko-
vice na besedu do Moravskoslezské vědecké knihovny. Be-
seda se skládala ze tří částí. Nejprve nás pan lektor obezná-
mil s chodem knihovny a provedl sklady, které jsou umístěny 
pod knihovnou. Kromě knih jsou zde uloženy také veškeré 
noviny, které v těchto letech vycházely a vycházejí i nadále.

Ve druhé části jsme se přesunuli do výukového centra, kde 
se děti  seznámily s pracovními pozicemi v knihovně, s re-
gistrací a vyhledáváním zápůjček a také plnily zábavné kví-
zy. Zjistily například, že zpěvák Jaromír Nohavica nebo poli-
tik Ivan Bartoš vystudovali původně obor knihovnictví. Děti 
se rovněž dozvěděly, že nejkrásnější knihovnou Evropy byla 
zvolena Národní knihovna České republiky – Klementinum.

V poslední části si  děti samotně programovaly ozoboty 
a také si zkusily ovládat pomocí chytrého mobilního zařízení 
tzv. sphero kouli. Jedná se o transparentní robotickou kou-

li, která se v posledních letech stala velmi oblíbenou hrač-
kou. Celá návštěva děti velmi zaujala a budeme se těšit na 
další setkání.
 Mgr. Marcela Šimanská

Stalo se už pěknou tradicí, že den před svým svátkem 5. 12. 
na naši michálkovickou školu zavítal svatý Mikuláš se svou 
nebesko-pekelnou družinou, kterou tvořili laskaví andělé 
i hluční čerti. Mikuláš k nám přišel, aby pochválil a obdaro-
val hodné děti a také trochu pokáral děti zlobivé. 

Celá událost nejprve započala v  prostorách tělocvičny, 
kam paní učitelky postupně přivedly žáky z 1. stupně a také 
předškoláky z mateřské školy. Děti ve skupinkách obchá-
zely stanoviště, kde plnily různé úkoly, většinou sportovní, 
např. skákaly přes překážky, házely míčky na cíl, trefovaly se 
do branky, také někde skládaly pexeso nebo k sobě přiřa-
zovaly jednotlivé dvojice ze známých pohádek. U každého 
stanoviště na ně čekali čerti a andílci, kteří jim po dokonče-
ní úkolu dali razítko. Mikuláš vše bedlivě sledoval a děti mu 
také zazpívaly nebo zarecitovaly hezkou básničku. Na kaž-
dého pak čekalo sladké překvapení. 
Poté se Mikuláš s čerty a anděly přesunul i mezi starší žáky 
na 2. stupeň. Celá družina postupně prošla všechny třídy 
a po malé čertovské lekci určené větším hříšníkům se i tady 
nakonec andělé za ně přimluvili, takže všichni z rukou Mi-
kuláše dostali drobné pamlsky. Mnozí žáci se nebáli ukázat 
svůj smysl pro humor a předvedli zajímavé masky, někte-
ří dokonce přidali i nějakou tu básničku. Celou akci připra-
vil školní parlament a velké poděkování patří především žá-
kům z 9. tříd. 
Celá akce se dětem moc líbila a přiblížila nám všem tu pra-
vou předvánoční atmosféru.

Mgr. Gabriela Davidová

Beseda osmáků ve vědecké knihovně

Mikulášská nadílka na naší škole
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Dne 17. 12. se žáci 9. ročníků naší 
ZŠ Michálkovice zúčastnili exkurze 
ve známé frýdecko-místecké fi rmě 
Marlenka, která se proslavila svými 
medovými dorty a dalšími lahůdka-
mi. Tato akce nabídla nejen pohled 
do zákulisí výroby, ale také jedineč-
ný zážitek v podobě ochutnávky vy-
braných produktů. 

Program exkurze začal uvítáním 
v moderních prostorách společnosti, 
kde nás upoutala jednak replika dor-
tu ve tvaru koruny vytvořená spe-
ciálně pro britského krále Karla III. 
a  jednak také strop se zajímavě ře-
šenými světly, která připomínala me-
dové plástve se včelami.

Nejprve se žáci seznámili s  histo-
rií značky Marlenka. Bylo zajíma-
vé slyšet příběh jejího zakladatele 
 Gevorga Avetisjana, který přene-
sl tradiční recepturu medových dor-
tů do českého prostředí a postupně 
vybudoval úspěšnou fi rmu s  mezi-
národní působností.

Následovala prohlídka výrobních 
prostor, kde mohli žáci na vlastní oči 
vidět, jak se ručně a s vysokou pre-
cizností připravují jednotlivé vrst-
vy dortů, plní se lahodnými krémy 
a  zdobí. Průvodkyně exkurze zdů-
raznila důležitost kvalitních surovin, 
mezi které patří med, ořechy nebo 
máslo, a  vysvětlila, jak důležitá je 
kontrola kvality během celého pro-

cesu výroby. Velkým lákadlem byla 
i část věnovaná ochutnávce produk-
tů. 

Žáci měli možnost vyzkoušet nejen 
tradiční medový dort Marlenka, ale 
také další výrobky, jakou jsou me-
dové kuličky, kakaové snacky, rolády 
nebo křehké eklérky. Tato část pro-
gramu sklidila velký úspěch a mnozí 
žáci ocenili jedinečnou chuť a pocti-
vost těchto výrobků.

Na závěr exkurze si žáci mohli za-

koupit výrobky přímo v  podnikové 
prodejně, což mnoho z  nich využi-
lo jako příležitost přivézt domů slad-
kou pozornost pro své blízké.

Exkurze byla pro všechny zúčast-
něné nejen poučná, ale i  inspirativ-
ní. Žáci měli možnost vidět, jak fun-
guje úspěšná česká fi rma, a zároveň 
si odnesli nevšední zážitky a možná 
i inspiraci do budoucna.

Mgr. Gabriela Davidová

Exkurze do Marlenky
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Poslední měsíc roku byl v  michálkovické pobočce 
Knihovny města Ostravy zasvěcen koncertům. V knihov-
ně vystoupili žáci ZUŠ Edvarda Runda, kteří u nás kon-
certují již mnoho let a knihovnu znají. Žáci ZUŠ Moravská 
Ostrava u nás se svými pedagogy vystupovali úplně po-
prvé a úkolu se zhostili na jedničku. Oba koncerty byly 
moc krásné a  posluchačům se líbily a  předvánočně je 
naladily. Děkujeme všem pedagogům, že se dětem tak 
věnují a rádi u nás koncerty pořádají.

Také studenti Virtuální univerzity třetího věku nezaháleli 
a v prosinci dokončili semestr věnovaný geniálnímu sta-
viteli Janu Blažeji Santinimu - Aichlovi, který naši zemi 
proslavil po celém světě. Na ukončení semestru jsme vy-
slechli povídání studentů VU3V Richarda a  Věry Chu-
dobových, kteří se nedávno vrátili z Thajska. Velmi rádi 
jsme si poslechli vyprávění o zcela jiné kultuře a zasnili 
se, jak by to bylo hezké v teple na opačném konci světa. 
Na příští semestr, který začíná v únoru, studenti vybrali 
nové téma Dějiny oděvní kultury.

Informace z knihovny

vanem a ohřejeme se na Azorských ostrovech. Beseda 
o Norsku začíná mimořádně v 17.00.

Ve středu 12. 2. se vypravíme do Dolomit a k jezeru Lago 
di Garda. Začínáme v 10.00.

Pan Petr Kubný nám loni přednášel o své cestě do Gru-
zie, kterou projel na koloběžce. V pátek 14. 2. v  16.00 
nám přijde povídat o své cestě do Turecka přes Balkán. 
Opět se těšíme na zajímavé povídání.

Pavel Ševčík, který během své přednášky pouští vlastno-
ručně natočený a ozvučený fi lm, se k nám vypraví v pá-
tek 28. 2. v 16.00. Navštívíme jeho prostřednictvím něko-
lik afrických států.

Během ledna a února nás navštíví několik tříd ZŠ U Kříže 
a také místní mateřské školy, pro které máme připraven 
bohatý program na různá témata, od historie Večerníčku 
po logopedii.

Děkujeme Úřadu městského obvodu Michálkovice, který 
nás dlouhodobě podporuje a díky kterému jsme mohli 
oslavit 120 let michálkovické pobočky opravdu velkole-
pě a zorganizovat mnoho besed, o které mají zájem čte-
náři i nečtenáři z Michálkovic.

Z  dotace ÚMOb jsme nakoupili také knihy do fondu 
knihovny, které jste si již před Vánocemi mohli zapůjčit. 

Děkujeme také dvěma dlouholetým sponzorům, panu 
Petru Liškovi a paní Evě Kodešové. Díky jejich podpoře 
jsme obohatily fond a tyto knihy si budete moci  zapůj-
čit hned po Novém roce.

Poděkování patří za spolupráci místním školám i  škol-
kám, že nás rády navštěvují a  je s nimi výborná spolu-
práce. Bezpečnostně právní akademie, se kterou sdílíme 
budovu, nám pomáhá při jakémkoliv nejen technickém 
problému.

V  neposlední řadě děkujeme také paní Ireně Báňové 
z kulturního domu, která trpělivě roznáší naše letáky do 
skříněk i ve svém osobním čase. I díky ní se o našich ak-
cích dozvídáte včas.

Ještě jednou připomínáme, že v pátek dopoledne se vě-
nujeme dětem z  místních škol a  školek a  pro čtenáře 
máme otevřeno až od 13.00 do 16.00.

Těšíme se na vás v novém roce nejen při půjčování knih, 
ale i na našich akcích.

Vaše knihovnice    
 Ivana Timková a Martina Dolasová

V našem klubu Tvoříme společně, kde se schází zájemky-
ně o tvoření, si společně vytvořily vánoční hvězdy z pa-
pírových sáčků, které si můžete v knihovně prohlédnout.

V příštím roce se můžete těšit na novou výstavu havířov-
ského fotografa Kamila Übelauera, který nám představí 
nové fotky z jeho oblíbeného Islandu.

O lednových besedách už jsme informovali v minulém 
čísle, jen připomínám, že se podíváme do Norska s kara-
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Dne 9. 12. se na Úřadu práce Ostrava uskutečnila beseda 
pro žáky 9. ročníků ZŠ Michálkovice. Tato akce byla zamě-
řena na pomoc mladým lidem v orientaci na trhu práce 
a výběru jejich budoucího povolání. Žáci se během bese-
dy dozvěděli důležité informace o možnostech vzdělává-
ní a profesního uplatnění. 

Specialisté z úřadu práce jim představili aktuální situaci 
na pracovním trhu, poptávku po různých oborech a pro-
fesích a také perspektivy jednotlivých oblastí. Důraz byl 
kladen na technické a řemeslné profese, o které je dlou-
hodobě vysoký zájem, ale také na nově vznikající odvětví, 
například v oblasti informační technologie. 

Součástí programu byla interaktivní část, kdy žáci moh-
li klást otázky týkající se jejich budoucnosti. Diskutovalo 
se o tom, jak si zvolit správnou střední školu, jaké doved-
nosti jsou na trhu práce nejvíce ceněny a jak najít rovno-
váhu mezi vlastními zájmy a možnostmi uplatnění. Důle-
žitou součástí besedy byla také motivace k celoživotnímu 
vzdělávání a fl exibilitě, což je klíčové v rychle se měnícím 
světě. 

Přednášející rovněž představila různé nástroje, které úřa-
dy práce nabízí mladým lidem, například profesní testy, 
poradenství a  workshopy zaměřené na rozvoj měkkých 
dovedností, jako je komunikace nebo týmová práce.

Pro žáky byla také připravena zábavná hra týkající se jed-
notlivých profesí. Žáci byli rozděleni na 2 skupiny a  ty 

mezi sebou soupeřily. V  závěru besedy si každá skupi-
na vyzkoušela osobnostní testy na počítači zaměřené na 
vhodný výběr povolání.

Celá akce byla hodnocena velmi pozitivně. Žáci ocenili 
především přátelskou atmosféru a  možnost získat další 
cenné informace. Beseda jim také pomohla lépe pocho-
pit, jak důležité je plánování jejich budoucnosti.

Mgr. Gabriela Davidová

Beseda se žáky 9. ročníků na Úřadu práce Ostrava 
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

Z letního koncertu Witch Hammer a Inside 
v areálu hasičské zbrojnice.
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Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

pátek 17. ledna
od 17.00 do 18.00

Karavanem po Norsku
beseda s Matúšem Petejou

pátek 31. ledna 
| od 16.00 do 18.00
Azory
beseda s Miroslavou Sabelovou

leden | během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti

pátky 10. 1. | od 10.00

Literka
setkávání maminek a dětí
pod vedením Míly Chalupové

GALERIE EMOCE 

Island
leden | během půjčování
výstava fotografi í Kamila 
Übelauera

KLUB GENERACE

pátek 29. 1. | od 10.00 do 12.00

Tvoříme společně 
setkání klubu Generace

Kulturní dům Michálkovice – 

zima 2025 LEDEN - ÚNOR

tel. 596 231 565

Akce periodické

pondělky | od 18:30

Cvičení žen

středy | od 9:00

Rehabilitační cvičení

Akce 

Sobota | 1. 2. od 19:00

Společenský ples

Pondělí | 3. 2. od 19:00

Na kus řeči s Miroslavem 
Donutilem
Vyprodáno

Pátek | 7. 2. od 19:00

Ples SDH Heřmanice

Sobota | 8. 2. od 20:00

Myslivecký ples

Sobota | 22. 2. od 19:00

Erotický ples

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 602 150 813, 602 150 813

Provozní doba 14.30-18.00

Kroužky 

Keramika

Pondělky od 15.00

Dramatický

Úterky od 16.00

Street Dance 

Čtvrtky od 16.30

Dále z programu

22. 1.  Kreslíme solí
24. 1.    Trampolíny na SVČ 

Ostrava
29. 1.  Lesní bojovka
31. 1.  Klub uzavřen

JARNÍ PRÁZDNINY 

PO-PÁ 8:00-15:00
3. 2.  návštěva Dolu Michal
4. 2.  návštěva 112
5. 2.  návštěva HBZS
6. 2.   návštěva dopravního  hřiště
7. 2.  celodenní výlet

Standardní provoz klubu 

PO–PÁ 14:30–18:00
10. 2.  Veselá olympiáda
14. 2.  Tvoření na SVČ Ostrava
19. 2.   Tvoření krmítka pro ptáčky

14. 6. 202514. 6. 2025

Minelli | Xindl X | No Name 

| Poletíme? | Argema  a další

PŘEDPRODEJ
Vstupenka v předprodeji 600 Kč
Vstupenky pro děti 100 Kč
Vstupenka pro studenty 350 Kč
Rodinná vstupenka 2+2 děti 1100 Kč


